

RSF: Следующее десятилетие станет решающим для свободы прессы из-за пандемии

Международная организация «Репортеры без границ» (RSF) 21 апреля опубликовала доклад об индекс свободы прессы в 2020 году. Авторы доклада считают, что грядущее десятилетие станет решающим для будущего журналистики из-за пандемии COVID-19. Индекс свободы прессы ежегодно оценивает уровень свободы прессы в 180 странах.

В докладе «Репортеров без границ» предполагается, что следующие 10 лет будут иметь решающее значение для свободы прессы из-за сходящихся кризисов, влияющих на будущее журналистики: геополитического кризиса (из-за агрессивности авторитарных режимов); технологического кризиса (из-за отсутствия демократических гарантий); демократического кризиса (из-за поляризации и репрессивной политики); кризиса доверия (из-за подозрений и даже ненависти к СМИ); и экономического кризиса (обнищание качественной журналистики).

Авторы доклада RSF пишут, что существует четкая корреляция между подавлением свободы СМИ в ответ на пандемию коронавируса и рейтингом страны в индексе. "Репортеры без границ" обвинили Китай в тяжких нарушениях свободы слова, которые повлекли за собой фатальные последствия. "Последствия почти тотального китайского контроля за СМИ, который в случае сомнений заставляет выбрать подчинение цензуре, а не защиту здоровья, весь мир ощутил во время кризиса с эпидемией коронавируса", - говорится в заявлении RSF. Китай в индексе занимает е четвертую строчку с конца - 177-е место. Хуже дело со свободой прессы обстоит только в Эритрее, Туркменистане и Северной Корее. Кстати, в этом году Северная Корея заняла последнюю позицию в списке, которую ранее занимал Туркменистан.

Руководство Ирана также подвергло цензуре свои крупные вспышки коронавируса, в Ираке власти лишили Reuters лицензии на три месяца после того, как издание опубликовало статью, ставящую под сомнение официальные данные о коронавирусе.

Правозащитники подвергли критике премьер-министра Венгрии Виктора Орбана за то, что подписал закон «О коронавирусе», предусматривающий наказание в виде тюремного заключения на срок до пяти лет за ложную информацию о пандемии.

В докладе, в частности, говорится, что власти Таджикистана, начиная с 2018 года, практикуют блокировку некоторых информационных сайтов. В прошлом году, в частности, возникли проблемы с доступом к portalу «Азия-Плюс» через домены news.tj и asiaplus.tj - читатели не могли попасть на него даже через VPN (Virtual Private Network) - «виртуальную частную сеть»).

«Репортеры без границ» отмечают, что отказ в аккредитации журналистам, работающим для иностранных СМИ, ограничивает доступ к информации. В минувшем году такая проблема возникла у журналистов Радио Свободная Европа/Радио Свобода в Казахстане, Таджикистане и Узбекистане.

Таджикистан в рейтинге свободы прессы [занимает](#) 161-е место.

Индекс свободы прессы возглавляет четвертый год подряд Норвегия, за ней следуют Финляндия и Дания. В первую «пятерку» попали также Швеция и Нидерланды.

В Малайзии и Мальдивах зарегистрирован самый большой прогресс в индексе 2020 года: страны поднялись на 22 и 19 позиций выше из-за смены правительства.

<https://rus.ozodi.org/a/30567970.html>